




Annahme

Zahl Schüler/Klasse

Anteil Kinder aus 

neuen Haushalten

Anteil aus 

Neubau

Anzahl 

erforderlicher 

Neubauten

20 0,33 1 7

20 0,5 2 5

20 0,66 4 3

22 0,33 1 7 Bei 22 Schülern/Klasse, 33% aus Zuzug,  alle aus Neubauten

22 0,5 2 6 Bei 22 Schülern/Klasse, 50% aus Zuzug,  davon 50% aus Neubauten

22 0,66 4 4 Bei 22 Schülern/Klasse, 66% aus Zuzug,  davon 25% aus Neubauten

25 0,33 1 8 Bei 25 Schülern/Klasse, 33% aus Zuzug,  alle aus Neubauten

25 0,5 2 6 Bei 25 Schülern/Klasse, 50% aus Zuzug,  davon 50% aus Neubauten

25 0,66 4 4 Bei 25 Schülern/Klasse, 66% aus Zuzug,  davon 25% aus Neubauten

25 0,33 2 4 Bei 25 Schülern/Klasse, 33% aus Zuzug,  davon 50%aus Neubauten

25 0,66 2 8 Bei 25 Schülern/Klasse, 66% aus Zuzug,  davon 50% aus Neubauten

oder Zahl der 

Neugeborenen/Jahr Erläuterung: alle aus Neubauten = keine aus verkauften Häusern

Fazit: 

bei mehr als 8 Wohneinheiten/Jahr könnte der Bestand Schule/Kita nicht mehr ausreichen, betrifft nur für Familien geeigneten Wohnraum

bei weniger als 3 Wohneinheiten/Jahr wäre die Auslastung nicht mehr gewährleistet

Klären:

wie viele Kinder werden in Alveslohe geboren, aus bestehenden Haushalten, ohne Zuzug

Für wieviele Einfamileinhäuse ist ein Generationswechsel zu erwarten?

Wachstum gerade so, dass bleiben Schule und Kita langfristig erhalten
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 „Wir wollen gerade so viel wachsen,  

dass wir unsere KiTa und unsere Schule  

langfristig erhalten und qualitätvoll betreiben 

können.“  

 

 

Formel für die Bedarfsberechnung* 

25 x 66%  

 2  = 8 WE / Jahr 

 

Ø Neubaubedarf 2016 – 2030 ca. 120 WE   

Ø Zuwachs von ca. 12 % gegenüber heute 

Ø Bedarf an Neubauflächen ca. 8 ha 

 

Das 

Wohnungsbauprogramm 

BoHo 2030: 

 

 

 

Was heißt das genau für die 

Entwicklung von 

Neubauflächen ? 

 

 

 

Wie wirkt sich das aus ? 

 

 


